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Előfizetési felhívás

„iKéke»fcj«rvar“
heteukint kétszer szombaton és szerdán megjelenő 

társadalmi hetilap

1875. évi april—junius negyedévi folyamára.
A lap ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre 

póstai küldéssel:
negyedévre........................... 1 frt. 50 kr.
félévre......................................3 frt. —- kr.

Lapunk a megyei és városi hatóság közlönye is 
lévén, mindkét hatóság fontosb közleményeit hozza s 
azoknak mind szellemi, mind anyagi érdekeit kiváló 
lag képviseli.

Bizalommal hívjuk fel lapunk eddigi előfizetőit úgy 
barátait, hogy azt saját körükben terjeszteni szíves­
kedjenek; egyszersmind kérjük, hogy az előfizetést mi- 
löbb beküldjék, nehogy a késedelem által a lap kül­
désében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz 
czimzendök, özek beküldésére ajánljuk a posta utalvá 
nyolcat, melyek bérmentesítése csak okiba kerül.

Az árvái vagyonának takarékpénztári kezeléséről.
Vidéki takarékpénztáraink és több község kép­

viselő testületé, mint a lapokból tudjuk, azon irány 
felé tart, mely az árvapénzek takarékpénztárakban! 
elhelyezését s ezáltal szükség esetén könnyen folyóvá 
tételét tűzte ki czélul.

Húsvéti elmélkedések.
Ilusvét van! A tavasz első ünnepe! De ki látott 

valaha ilyen husvétot, mely ünnepi ajándékul a szibé­
riai hideget hozta magával! A naptár és az idő gyö­
nyörűen rneghasonlottak. Egyik tavaszt mutat, a másik 
őszt. — A tavasz kisasszony, mely szeszélyes, mint 
minden szép, kapta magát s megkérte az ősz nénikét, 
hogy helyettesítse egy darabig, mig derült röpke nap 
sugaraival és mosolygó virágkisérotével megérkezik. 
A máskor oly szép „zöld“ húsvéti ünnep az idén szürke 
és fehéren köszöntött be. A kertek, mezők mindenütt 
puszták még, a száraz ágakon bimbó még nem fakad, 
hanem szolid tavaszi sugár után vágyik; a hegyek 
ormain itt ott messze fehérük a hó s csak a hideg, 
éles szól szánt barázdákat sima felszínébe. — Pacsirta 
nem zeng még, erdő, bokor néma. A természet még 
halott s a feltámadás ünnepét nem üli meg. A húsvéti 
ünnepek az idén az időjárás kedvezményeiben nem 
igen részesültek.

Az időjárás tehát az idén megczáfolta azt a jó 
régi parasztmondást, hogy „fehér karácson, zöld 
hús vét,“ mert bár a karácsonnak bőven kijutott a 
fehér rósz, mostani időjárásunk bizon egyátalában 
nem dicsekedhetik azzal, hogy zöld husvétot hozott 
volna nekünk. Az idöbácsi bizon oly pogányul viseli 
még magát, hogy valami rettenetes nagy kedvünk épen 
nem lehet a szabadba élvezhetni, mert biz az idő még

A czél kitűnő, de kivitele bár nem lehetetlen, 
mégis nagy megfontolást és óvatosságot igényel a 
hivatottak részéről, mig a kivitel részletei is, sokkal 
több akadályba ütköznek, mint első látszatra hiti­
nők, lássuk mit rendel a megyei szabályrendelet?

Fejérmegyének szervezete rendeli, hogy az ! 
árvák vagyona csupán ingatlan birto-1 
kokra kölcsönözhető ki a földek érté­
kének fele, a házakénak egy harmada 
erejéig jelzálogi biztosítás mellett, és 
határozottan G — mondva hat — százalé­
kos kamatra! — eddig a dogma! ennek keretén 
belül szabad az eljárás, de lássuk, melyik takarék- 
pénztár tette ajánlatát ily értelemben? tudtommal 
egy sem!

Mikép oldható meg tehát e kérdés?
1) A biztosíték tekintetében három mód áll 

előttünk, és pedig:
a) Ha bir a takarékpénztár megfelelő ingatlan 

birtokkal, ezt jelzálogul leköti egy biztosító okirat­
ban, s a bekebelezett okiratot óvadékul letétemé- 
nyezi a megyei pénztárba, vagy

b) Annyi jelzálogilag biztosított kötelezőt tesz 
le a megyei pénztárba, a mennyi az árvaszék becs­
lése szerint teljesen biztosítja az árvapénzek azon 
mennyiségét, melynek kezelésére a takarékpénztár 
vállalkozik, természetesen ezen óvadékul letétemé- 
nyezés előbb minden egyes adóslevélre nézve a telek­
könyvbe is bejegyeztetik, vagy végre:

c) A takarékpénztár az átvett árvapénzeket 
mint letéteményt — idegen vagyont — külön 
alapként saját kezessége mellett kezeli, ezen letéte- 
ményről mint nem sajátjáról, külön könyvet — de

nagyon is hideg; ugyannyira, hogy husvét helyet ka- 
ntcsonnak is be,illenék.

Komoran üli meg tehát az idén a keresztényvilág 
a megváltó föltámadási ünnepét. Ünneplés hangulat 
uralkodik mindenütt. A röpke operettek és trillázó dal­
lamok helyett csak a khórusok fenséges lamentatiói 
hangzanak. Nincs más látvány, csak a templomok szent 
ravatala s a feltámadás utczai ünnepe.

Husvét van! egy szent emlék ünnepe annak, hogy 
a nép azt feszitette meg, a ki személyében és tanaiban 
az Istent képviselte, — nem annak hitt, a ki maga a 
hit volt, do azoknak, a kik a hitet elferdítették, — a 
farizeusoknak. Sok isteni ember jutott már azóta az 
istenember sorsára, sok prófétát kövezett már meg és 
Ítélt el a nép hamis próféták tanácsára; sok szent tan 
lett azóta elferdítve s a tömeg különféle csavarodásokon 
át arra vezettetett az elferdített tan által, mely ellen 
ama tan eredete kikelt és óvta öt a kárhozattól.

Husvét van! A harangok zegóse megnóinul, ha­
lotti fátyolt von magára a templom s oltára előtt egy 
sir nyillik meg: a megfeszített istenember sirju. Egyik 
sírtól a másikhoz zarándokolnak a hívők, imádni a 
megfeszített testből égbe szállt istent s dicsöitni em­
lékében az embert, és a kik járnak, és a kik imád­
koznak, a kik áhitatos ajakkal csókolják a sebhelyek 
jegyeit: ha feltámadna talán újra felfoszitenék öt, mert 
újra nem értenék, hogy mit akar. A kereplyék tompa 
kopogással zúgnak a tornyokban, mintha a koporsó 
szegeit vernék s azt jelentenék: hogy még most sem 
támadt fel az igazság. Krisztus elhagyta sírját, az égbe 
repült s az emberi keblekbe hintett tanainak sikerét

nem lapot! — vezet, activ és passiv tételeit ebben 
kezeli, inig az egyes árvatárakat, az ez alapból ki­
kölcsönzött tőkékről kiállított és az alap javára be­
kebelezett adóslevelekkel biztosítja saját kezessége 
mellett, ezen könyvek számvizsgálóit pedig az érde­
kelt községek választják, joga lévén különben min­
den érdekelt községnek, bármikor meghatalmazottját 
kiküldeni e könyvek megvizsgálására.

A fennebbi három módozat bármelyike, igény­
telen nézetem szerint teljesen elegendő és a megyei 
szabályrendelet szellemének is megfelel, de semmivel 
sem több mint a mennyire okvetlen szükség van, ha 
a községek képviselete a törvény kellékeinek és kü­
lönösen az árva ügyekben nagyszerepü lelkiismereti 
nyugalmának megfelelni akar!

2) A kamatláb kérdése bár kevésbé fontos ma­
gára az ügyre nézve, mind a mellett uemzetgazdá- 
szati fontossága követeli, hogy ezzel is tüzetesebben 
foglalkozzunk.

A fejérmegyei árvák vagyona az 1873-ik évi 
kimutatás szerint 1,584,034 frt. 63 krt. tesz, ezen 
összeg csaknem egyedül képezi azon kikölcsönzött 
tőkét, mely tőke használata mellett a becsületes 
munkás szerezni képes! mert a nagyobb kamatú tő­
kék, csak nyaktörő vállalatokban lehetnek termé­
kenyek s e mozgalom, ezen mint emlitém egyedül 
termékeny eredményű kölcsönöktől is, meg akarja 
fosztani tőkeszegény földműves osztályunkat, mely­
nek kezdetleges állapota pedig, ellenkező intézkedést 
követel a közigazgatástól!

Tőkeszegény földműves osztályunk érdekében, 
őszintén szólva félek e mozgatok következményeitől, 
s inkább szeretném a közigazgatás terén behozandó

nézi, — ha nincs megelégedve : tűr, mert tűrni és szen- 
; vedni megtanult akkor, midőn az igazságot hirdeti!

Do a harang újra megkondul, az emberek hom­
lokáról szétrobbennek a bánat felhői, mindenki örül, 

i mindenki vidorabban tekint a felette kerekedő égboltra, 
mert már ott van az, a ki csak az imént feküdt halva 

: közöttünk.
Husvét másoduapján a piros tojásokat, a feltáma­

dás jelvényeit s a figyelem gyengéd tárgyait fogják 
osztogatni gyengéd női kezek. Az év egyik legnagyobb 
ünnepének legkedvesebb napját élvezi minden ember.

Az ünnepek után reméljük, hogy a tavasz be fog 
köszöntem, mindenki csak a természet feltámadását 
várja, hogy az ég kiderüljön és hogy a nap kisüssön. 
A múlt évben ilyenkor már fecskéktől feketélettek a 
háztetők, virágoktól tarkultak a fák s ma még fecskék 
helyett varjak repülnek s nem lehet láni egy parányi 
virágot és épen azért hisszük, hogy sem a fecskék, 
sem a virágok nem fognak megfázni. A tavasz majd 
kedves vendég lesz!

Mint bűvös érintésre repedeznek majd a fák rügyei 
is s itt- ott a megrepedt barna, vagy zöld lepel alól, 
mint álamból felpattant szemhéjak alól a lány szeme, 
színes bimbócskák mosolyognak ki s figyelmeztetik a 
fiatalságot, hogy szeressen, ők elöpostái a tavasznak, 
mely nyomba követi őket, hozván pázsitos ölében sok 
szép virágot, a szeretett kedves kebelére. — Szóval a 
tavasz beköszöntésének csalhatatlan elöpostásai, rajta 
ülnek a fűn, fán, benne vannak a légben, az egész 
az emberi szívben és kedély hangulatban. Emelkedet- 
tebb a lélek, szabadabb a gondolkozás, a szoba falai
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intézkedések által feleslegessé tenni ez egész pénz- 
ügyi experimentumot., melynek végered men) e lesz, 
hogy Fvjénnegye földműves osztálya százezer forint 
kamat helyett, száz lmrmincz vagy száz negyvenezer 
forint kamatot fog fizetni, az árvák pedig alig kap­
nak többet mint eddig, hanem nehány pénzembere 
teszi zsebre a 30—40 ezer forintot! —ily körülmé­
nyek között, ismerve a községi életet, indítványom 
ez: A megyei szabályrendelet éneimében, a közsé- 
gvk bírái tartoznak a félcvenkiut előre fizetendő ese- i 
dékés kamatokat közigazgatási utón beszedni, ennek 
alapján rendelje cl a megye hatósága, hogy ezentúl 
a község bírája lesz az árvatár irányában egyenes 
adós, minden oly esedékes kamatok értékéért, me- 
lvek behajtását nem kísérletté meg minden rendelke­
zésére álló törvényes eszközzel, s én kezességet mer­
nék vállalni azért, hogy ezen rendelet szigorú ke­
resztülvitele mellett, s ezt féléveukint pontosan ellen­
őrizve, egy év múlva senkinek sem jutna eszébe az 
árvapénzek takarékpénztári kezelését csak említeni 
is, mert megszűnnék azon pajtáskodásból eredő ab- 
normitás, mely csupa barátságból s túlzott jó aka­
ratból juttatja az egyik pajtást, a másik sógort vagy 
komát koldusbotra, felszaporodván a tőkék kamatai 
75%-ra! — sokkal jobban megköszönné rendre haj­
landó, de e téren nagyon elhanyagolt népünk, ha 
esetleg az almáriomot ütnék dobra, mint később a 
házát, mi által csupa jó akaratból földönfutóvá téte­
tik ! _ Sokat lehet a létező törvények korlátái közt 
tenni, de a községekben s különösen azok birainak 
néliányában nincs sem elég erély, sem akarat, s 
valljuk meg őszintén a képesség is alig, a törvények 
megértésére s ebből kifolyólag a kötelesség 
telj esi tűsére. Aesculap.

Tagadhattam hogy a szabadsajté a közművelődé re 
és az erkölcs fejlesztésre egyik a leghathatósb eszköz, 
ha magasztos feladatának híven megfelel kivált jelen­
korban, midőn népünkben Is már felébredt a vágy is­
meretkörét a lapok olvasásával tágítani.

A sajté feladatát híven megoldja és a népre üdvös 
leend, ha az igaz, jé és nemes eszméit a néppel meg­
kedveltet!, ha a helyesen megválasztott termékeivel az 
észt fejleszti és a szivet nemesit! s neki helyes irányi 
nyújt, ha a néppel honpolgárij jogait és kötelességeit 
a haza iránti tartozásait megismerteti akként, miszerint
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közül kibontakozott tekintet szabadon csap át egy.k 
láthatártól a másikig. Csapjunk mi is át máshová, néz­
zük mit csinálnak a többi ok! \

O 1 g íl.
(Vége.)

A parancsnok lesújtva, szomorún fordult az ajio 
felé s halkan, fájón suttogá:

- Olga, Olga, miért vagy oly kegyetlen?
Haragszik reám? — kerdé most a részvét hang­

ján Olga s kis kezeit a férfin vállára tévé, azután t'oly 
tatá: — Haragszik ön reám? egy kétségbeesetre, egy i 
bünüslelkü nőre ?

_ Olga! kiáltá a szerelem érzelmétől áthatva a j
várparancsnok: Én téged oly forrón, oly nagyon, oly
igazán szeretlek! |

— huligánon meg és figyeljen szavaimra, monda j 
Olga ünnepélyes komolysággal, azután Így folytául: j

_ Én megbocsátom önnek szívből mindazon fáj­
dalmakat, miket nekem szerzett. Ón engem boldogítani 
akart, holott boldogtalanná tett; most Isten önnel, ké­
rem most távozzék. Kérem hagyjon egyedül, mert nyu- 
galoinra van szükségem.

A parancsnok lesújtva távozott.
Olga egyedül maradt; egész valóját egy leirlmtUm 

érzelem lepte el, mint egy örjőngö mohón az ajtóhoz 
és magára zárta azt. Azután tel ütötte a holtak lajstio 
mát, egy toVat. ragadott kezűbe s a legelső üres rovatot 
következőképen töltötte be:

„Petrovies Olga, özvegy, 18 éves, május 10.18 ..“ 
Kezében a toli nem remegett, akarata határozott, e.s 
szilárd volt.

A papírtekercset, melyet a várparancsnok hagyott 
ott az asztalon, felkapta és darabokra összelépte. Az­
után letérdelt a kis kereszt ele és buzgón imádkozott.

Azután.................?
Olgát a termekben várták, s több óra múlt, még 

sem jelent meg. A betegek eped» vágygyu! várták ápo­
lónőjüket. A ki rliáz személyzetének Olga elmaradása 
feltűnt, s hosszas várakozás után czellájának ajtaján

belássa, hogy feladata nemcsak a jogok gyakorlatában, 
hanem a kötelességek teljesítésében is áll; ha pedig a 
honpolgár! kötelességek teljesítése a szokottnál sulyo- 
sahban is nehezednék vállaira, férfias kitartásra, a jövő I 
iránti bizalomra és a közjó iránti áldozatkészségre 
buzditólag hat és az elesüggedéstöl megóvja, ha min 
denkor az igazságnak szolgál, az igazat terjeszti és 
védi, a mi pedig az igazsággal ellenkezik felderíti, , 
nzt megakadályozza és ostromolja. Ily irányban kezelt : 
sajtó a közművelődést elősegíti és erkölcsiséget fejleszt. ^ 

Azonban a mindennapi tapasztalás mutatja, hogy : 
a mily üdvös a feladatának híven megfelelő sajtó, éppen ! 
oly káros és veszedelmes a hűtlen kezelt sajtó, mely ! 
azt tartja, hogy sajtó szabadság van, semmiben korlá 
tot, határt nem ismer sem Isten, sem ember előtt. Ha 
valamivel, úgy bizonyára a sajtó szabadsággal legtöbb 
visszaélés követtelik el s az egyik föoka társadalmi 
bajainknak. Mert ha az csak a rosznak ostorozására 
forditatnék melegen üdvözölnök, de kénytelenek va­
gyunk tapasztalni, hogy a jó és Igaznak bemázolására 
is hasznáitatik. Ilyen fajta sajtó vezetői termékeivel 
megmételyezi a nép erkölcsi érzését, megrontja érzé­
keny egészséges ízlését, megtompitja annak az igazság 
keretesére irányzott fogékonyságát megtöri bizalmát 
önmaga és embertársai Iránt s erkölcsi sülyedésbe hozza. 
Ugyanazért egyik legszentebb kötelességünk, ha tehet­
ségünkben áll akár társulás utján vagy áldozattal is 
a feladatának megfelelő sajtó termékeivel népünket 

, mindinkább megismertetni, mert az által megóvjuk a 
j tévedésektől és az erkölcsi szédelgésektől. — Képünk 
! általában még nem emelkedett töl a képzettség azon í színvonalára, hogy képes volna a sajtó termékei közöl 
! a jót, a rosztól, a nemesitöt, az elaljasitótól megkiilön 

büztctni. Legyünk tehát óvatosak a lapok megválaszt 
fásában, mert a feladatáról megfeledkezett sajtó vagyis 
lap a népet tévútra vezeti s erkölcsileg elsülyeszti; el­
lenben a feladatát liiven teljesítő sajtó annak helyes irányt 
ad s azt erkölcsileg felemeli. h.

llasy.iuiK tudnivalók.
A nemesítő gályák szállítása. Az oltóvesszúk ük­

kor szedendök, mikor a növényéiül alszik, teliát késő 
őszkor, télen és igen kora tavaszkor, inig a nedvke- 
ringés nem indult meg; mert hogy a nemesítés sike­
rüljön, szükséges, hogy az alany jobban legyen meg­
indulva, mint az oltárra használandó nemesítő vessző.

Hu az oltóágakat télen szedjük, keztyüs kézzel 
kell azt tenni, mert meleg kézzel érintve a fagyos gá­
lyák, megvakulnának rügyei. Azután az igy szedett 
vesszőket a mondott okboi nem szabad tütött szobába 
vinni, hanem hgjobban künn, de ovott heiyen bever­
melni; a pinezében, különösen ha nem eléggé szellös, 
megvakulnak a rügyek.

I zörögtek. De semmi nesz nem árulta cl, hogy élőlény 
I lakná a kis szobát, s midőn am.ak ajtaját zárva taiál- 
I Iák és a kopogtatásokra úgyszintén a kiáltozásokra 
' felelet nem jött, az ajtót betörték.

Olga vértől borítva íekiidt az ágyon, mereven,
; hidegen. Halála szelíd lehetett, mert arczán a nyuga 
j lomszülte mosoly volt látható; máskor borús, redős 
i homloka tiszta és redötlen volt; a nyomor kinyomata, 
í mely vonásaiban barázdákat hasított nyomtalanul el- 
I tűnt. Egy ké»t szorított görcsösen merevült kezében, 
j a kés épen szivén találta, s igy nem szenvedhetett 
j eoká'g Balkezében egy kendőt tartott, azt a kendőt,
I melyen férjének vére látszott.

Az asztalon egy nyitott levelet találtak következő 
I tartalommal:

„Most már szabad vagyok ! A földiek nem akarták, 
hogy bünbánutot gyakoroljak, nem akarták, hogy a 
reám szabott büntetést végig kiálljam, megölték lelke- 
met. Tiszta vágytam lenni a bűntől, hogy e földön be 
végezve életemet, elmehessek a túlvilágra, oda, Ind ö, 
az én szeretett kedves férjem van! Megsemmisítették 
törekvésemet; pedig nehéz dolog a türelem. A szen­
vedő emberiség ápolása által jutalmul az égtől bocsá­
natot nyerni reméltem. Hogy :gy akkor, midőn lelkem 
elhagyja borltüvuyót, viszont láthassam azt, kit oly 
.forrón szere1 «nt! ki almaiban többször megjelent, ki 
értésemre at a, lmgy ö már megbocsátott és hogy 
vár reám. Az emberek szabadságot adtak, hogy igy 
ismét a világ zajuuu ■ hdedji-m a szent őzéit, mit ki­
tűztem magamnak. Jó, tehát ünönmagamat büntetem 
meg. Imádkozzatok értem, hogy az égben ismét fel­
lelhessem öt “

A koróda személyzetét a fájdalom elnémította s 
az arezokon könyek perdültek le ; néhányan letérde- 
peltek és imádkoztak érte, hogy végső óhaját teljesí­
tsék. Azután a hullát felöltöztették, koporsóba tettók 
és másnap nagy részvét mellett temettek el.

A omskii kórház temetőjében egy egyszerit fa­

Ha késő tavaszkor a kikelet mán, midőn a lég 
már fölmelegedett és szeles idiik járnak, kellene az 
oltóvesszöket szállítani; annált'ogva tartani attól, hogy 
a nap melege és a szelek kiszáríthatnák néhány napi 
utón vesztegelés alatt a vékony galyakat: ekkor az 
egész csomag előleg nedves mohával körül beboritta- 
tik és azután vétetik körül és kötöztetik be szálas szál 
mába. A galyaoskák nyers végét burgonyába dugni 
vagy nedves mohába güngyölgetni fölöslegei és ki nem 
elégítő; mert az oltóvesszök alvó állapotban, a nedv- 
keringés szünetelésével amúgy sem volnának képesek 
a nedvvezető edények utján a nyes végén adott ned 
veket a galy egész hosszára elvezetni, annálfogva az 
egész vesszőt kell ellátni némi nedvességgel, hogy a 
galyaeska sejtei a nedves mohából táguljanak és élén­
küljenek.

Nyáron, miden szemzésre szállítunk galyakat, már 
több nehézséggel jár, hasztalan dugjuk azok nyesvégét 
uborkába, hasztalan göngyöljük nedves mohába, ki­
szárad így is, amúgy is, vagy megrothad a gyenge 
héj alatti háncs, ennélfogva a szemzési műtét sikerte­
len. A szemzögalyakat biztosan csak kőkorsókban lehet 
szállítani, értvén a gyógyvizek után minden háznál 
tömegesen heverő kőkorsókat.

Ezen kökorsók vízzel kiöblittetvén, a szemzővesz- 
szök jelölve egyenkint, a korsóba bedugatnak, azután 
bedugaszoltatik és szurokkal pecsétviaszszal légellene­
sen elzáratik. A sötétség, hüs állapot, a korsó kiöbli- 
tése alkalmával a korsó falain maradt csekély nedvesség 
elég arra, hogy habár két heti szállítási gyötrelmek 
után az oltóvesszök mint akkor szedettek ép állapot 
ban megmaradjanak. Kézhez vételkor a korsók össze- 
zuzatnak és a benne levő vesszők nyomban szemzésül 
felhasznál tatnak.

Favágás fűrész nélkül. Egy amerikai kiváltságot 
kapott következő találmányra: Minden akár száraz, 
akár nyers fát fehéren izzó platinsodronynyal keresztül 
tud nagy könnyűséggel vágni. A platinsodrony delejes 
folyammal izzóvá tétetik. A fahasábok az izzó sodronyt a 
rányomatnak vagy a sodrony mozgatható tartókra ki- 
feszitve vonatik át tt fahasábokon s ilykép ezek köny- 
nyiiséggel darabokra szeletnek. Igaz, hogy a szétvá 
gott fadarabok szegélyei, mintha elégettettek volna, 
szenesek lesznek, du csak igen vékony e szenes felület 
s azonkívül az épület fatartósságára nézve nagy eförty- 
nyel van. A kísérletek e találmánynyal eddig igen 
kedvezően sikerültek.

Sérülések és csonkítások; átöröklése. Annak bi­
zonyságául, hogy némely esetben az állatok a csonki- 
tá-okat is átörökítik, Darwin azon esetet említi, hogy 
egy tehén, mely egyik szarvát megelőző genyedés 
folytán elvesztette, három borjúnak adott életet, mely­
nek fején ugyanazon oldalon iiiányzott a szarv. Ende- 
rea Aglaia a természet ezen szellemdús rajzolónöje, 
hasonló példát hoz fel egy szeliditett egérpárról, mely­
nek tar kai megcsonkittattak és melynek tíz apraja 
szintén csonka farkkal jött a világra.

Vizbefulás elleni készülék. Bazin M. T. egy igen 
ezélszerü vizbefulás elleni készüléket talált tel, roely- 
lyel a franczia életmentés! egylet kísérletet is tett. Ezen 
készülék egy ruggyanta vagyis cautschouekból készült, 
levegővel felfújt és teljesen vízhatlan nyakkötö, mit 
egy pillanat alatt a nyakra lehet csatolni. A nyakkö 
töröl lóg le egy kis segitséghivásra szolgáló síp és egy 
szinte nem nagy kulacs valami sziverösitövel megtöltve, 
hogy a vízben néhány óráig iartózkodónak magát iel- 
melegiteni és erejét továbbra nyújtani lehető legyen 
Kísérlet tétetett ennek alkalmas volta végett; és pedig 
először egy csupán uszóöltönyben levő egyén ölté nya­
kára s a vízbe lökette magát; azonban bármint eről­
ködött is, a viz alá nem tudott lemerülni; ugyan ily 
sikerrel kísérletté meg nehéz öltönybe öltözött térti.— 
Valóban kívánatos volna ha mi is közelebbről ismer­
nénk e nyakkötöt, melynek segítsége mellett különö­
sen a szabadfüvdök élvezőinek nem lehetne tartani a 
lábgörcs folytán vagy úszni nem tudás esélyeiben a 
vizbefulástól. *•

Hatósági élet.
Meghívás.

A központi választmány valamennyi t. ez. tagjainak.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 
1874 1k évi XXXIII. t. czikk 12. §. ö dik pontjának 
és 108 dik §-átrak pótlásáról alkotott törvény sürgős 
intézkedéseket tévén szükségessé, e végből a magyar 
leír. belügyminiszter ttr figyelmeztető leirata folytán f. 
hó 3 1 -en d. e. 1 0 órakor választmányi ülés 
fog tartatni; van szerencsém ezen választmány tisz 
telt tagjait ezennel meghívni.

Székesfejérvárott, 1875. márczius 23-án.
Br. Miske Imre alispán, a közp. vál. elnöke.

Megyei es városi hírek.

kereszt jelöli a sirt, hol Olga fekszik a fakercsztro
név van vésve: Olga.

(Jrau Camillo.

E lopok szives olvasóinak, előfizetőinek és 
munkatársainak boldog húsvéti ünnepeket kívánunk.

— l.npmti. rovatait ismét két uj rovattal szapo­
rítjuk. Ugyanis érdekesebb közhasznú tárgyakról e rovat 
alatt „Hasznos ludnivalók“; a nagyvilág érdekesebb 
vagy pikánsabb eseményeiről pedig „Tarkaságok“
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rovat alatt hozunk rövid terjedelmű közleményeket, az 
első uj rovatot mai számunkban bemutatjuk, a másikat 
következő számunk fogja bemutatni. Végre megjegyez 
zük, hogy Északi urtói kapott érdekes közleményt 
auril 3 iki számban fogjuk megkezdem. - Olvasóink 
figyelmét erre előre is felhívjuk.

Boltok és czukrázdák kirakatai tele vannak 
a gyermekek húsvéti örömeivel, melyek között termé­
szetesen legnagyobb szerepet játszanak a piros tojások.
A tojás ajándékozásról különféle mese szol Aelius 
Lampridius történetíró beszéli, hogy Mare. Aurel római 
császár születése napján a fejedelem anyjának egyik 
tvukja oly tojást tojt, melynek héjjá tele volt vörös 
petyekkel. A fejedelemnöt meglepte e ritkaság s azon­
nal sietett annak jelentéséről egy hírneves jósát meg­
kérdeni. Ez megvizsgálván a tojást azt felelte, misze 
riut az uj szülött gyermek egykor római császár lesz.
Az anya, hogy fiát üldözésnek ki ne tegye, megőrzi 
a titkot a 224-ik évig midőn Marc Aurel császárnak 
kiáltatott ki. — Ez időtől kezdve a rómaiak szokásba 
vették egymásnak szerencsekivánatuk jeléül különböző 
színre festett tojást nyújtani át. A keresztények e szo­
kást megszentelték s aíilioz mély jelentőséget kötöttek. 
Ugyanis ily tojásokat osztván szét maguk között, egy­
másnak királyságot kívántak, hogy t. i. hajlamaikon 
diadalmaskodjanak s Jézus példája szerint a világ es 
bűn fölött szent életük által uralkodjanak. A húsvéti 
tojásoknak tehát czélja volt azoknak, kiknek adattak 
emlékezetébe hozni, hogy mint Mare Aurel az uraiko 
dásra hivattak, s arra magukat azon időponttól élőké 
szitsék. A keresztény Írók egyszerűen a feltámadást, 
a sirfalának keresztültörését látják benne, mely telte 
vés jogosabb a mesénél.

— Az idei zöld csütörtök meghazudtolta nevet, 
mert nem zöld, hanem fehér volt; az esti órákban oly 
erősen havazott, hogy januárnak is becsületére vált
volna. . ,_ Tegnap, nagypénteken a kedvezőtlen íuo ua-
czára nagyszámú ájtatoakodó látogatta a templomokban 
felállított Krisztus koporsóját.

— Színházi niüsorozwt. Vasárnap, márt. 28-án: 
„Orpheus,“ operetté 4 felvon. Hétfő, martins 29-én:
",A plébános szakácsnéja,“ énekes színmű 4 felvonás 
ban. Kedd, mártius 30-án: „Ernani,“ opera 4 felvo 
násban, bérlet első szám. Szerda, márt. 31-én: „Tisz- 
teletes ur keservei,“ vigj., itt először. Csütörtök, apr 
1-jén: „Fortunio,“ operetté Péntek , apr. 2-án : Szünet. 
Szombat, apr. 3-án: „Lowoodi árva,“ dráma ő felv, 
Gyöngyössiué Mátrai Laura asszony első föllépte. Va 
sárnap, apr. 4-cn: „Ludas Matyi,“ énekes bohózat.

— Nemes tett. Gróf Zichy Edmund megyei föld- 
birtokos a Kálóz községhez tarrtozó Hatvan nevű pusz 
táján 86 tanköteles gyermek számára egy czélszerii 
iskolaépületet és tanítói lakot felállitutolt, ezen iskolát 
és a tanulókat a legszükségesebb tanszerekkel meg­
ajándékozta s a tanítót megfelelő javadalmazással ellátta, 
mely hazafias, nemes tettért a m. kir. vallás- és köz­
oktatási miniszter a nemeskeblü adakozónak teljes el­
ismerését kifejezte. Az ily szép adakozás s jótékonyság 
dicséretét magába hordva, további dicséretre nem szorul. | 
Sok ily nagybirtokost kívánunk hazánknak.

_ Színházi jelentés. Átvevőm az itteni színtár­
sulat vezetését, május másodikig még meghosszabbít 
juk a szinidényt, bizva a nemes város t. ez. közönsége 
nagyrabecsült pártfogásában. Főtörekvésünk oda irá­
nyul, hogy c rövidke szinidényt minél élvezetesebbé 
tegyük. Ez okból a játékrend változatosságára s az 
előadások érdekességére kiváló gondot fordítunk, be 
szerezvén a legvonzóbb újdonságokat előadásra, s meg 
nyervén vendégszereplésre több elsőrendű művészt, 
művésznőt, — kik közül Gyöngyössinó Mátrai 
Laura asszony már jövő szombaton apr. 3-án iollép. 
— Hogy az eddig oly meleg párttbgolásban részesült 
színtársulat érdekét, s a helybeli szinügyet minélin- 
kább emelhessük, biztosíthassuk, s a n. é. közönség­
nek a tömeges látogatást, illetőleg sziupártolást köny- 
nyebbé tegyük: 15 előadásra bérletet nyitunk, 
mely kedden veszi kezdetét Ernani czimü 
operával. — Bérletárak 15 előadásra: Földszinti- s 
elsöemeleti páholy 45 frt. Másodemeleti páholy 30 frt. 
Elsőrendű zártszék 12 frt. Másodrendű zártszék 10 frt. 
Harmadrendű zártszék 8 frt Emeleti zártszék 6 frt. -- 
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve va­
gyunk teljes tisztelettel Székesfejérvarott, 1875. márt. 
27 -ón. — Károlyi Lajos, Szilágyi Béla.

— Az iparkiálitás eszméjét, melyért lapunk — 
városunk derék iparosai és kereskedői érdekében any- 
nyit küzdött — ismét szőnyegre hozzuk, s felhívjuk az 
ügy iránt érdekkel viseltetöket, hogy a húsvéti szent 
napok alatt a szellemiek mellett ezen fontos — iparunk 
haladására nagy horderejű kérdést meghányva vetve :

gondolkodásuk tárgyává tegyék. Igen czélszerii 
lenne, ha az ünnepek után valaki vagy néhányan ke 
zökbe vennék az ügyet s egy elöleges értekezletet 
hívnának össze. Mi egész tevékenységünket felajánljuk 
a fontos ügynek.

— A politikai in»/,(ralinak a legközelebbi kö­
vetválasztásra már kezdetüket vették, bár szép csen­
deset). Városunkban is már nem egy kisebb körű ér­
tekezlet tartatott; megyénk különböző vidékein szintén 
tartottak kisebb, inkább magánjellegű értekezletek. A 
húsvéti ünnepek alatt pedig több confercntia van ki­
látásban.

— A „Vörösmarfj-kör“ márczius 21-ére ösz- 
szehivott választmányi ülése nem tartatván meg a köz­

bejött akadályok miatt; a legközelebbi választmányi 
ülés husvét után leend, melyre figyelmeztetjük a vá­
lasztmányi tagokat, hogy minél számosabban rnegje 
lenjenek, mert ezen ülés tárgya lesz az óvenkint május 
4-én tartani szokott felolvasás és ünnepély rendezése

— Sziliházi hírek. Színészeink legközelebbi fel­
lépte márczius 28-án leend. Többen az eddigi tagok 
közül eltávoztak, igy mint halljuk — elment Hegedűs 
és neje, Dezső, Tóth Soma és mások. De ezek he­
lyébe uj tehetséges erük lettek szerződtetve. Az „Er­
nani“ még a jövő bét folytán elöadatik. — Jelenleg 
pedig a „Bűvös vadász“ opera előadására készülnek 
Károlyi mindent elkövet a kővetkező színi idény minél 
érdekesebbé tétele végett, s több vendégszereplöt 
hivott meg.

— A fejérmegyei és városi régiséglár javára 
Kreutzer Nándor ur 1 db. római familiáris ezüst érmet 
adományozott, melyért is fogadja a régészet kedvelők 
köszönetét. Ez alkalommal egyszersmind megemlítjük, 
hogy megyei és városi történeti s régészeti egyletünk 
működését még május hóban megkezdendi.

— Hegyei pótujonczállilás a megyeház kistér 
méhen április hó ló én és 30 án leend; melyre az ille­
tőket figyelmeztetjük.

— Halálozás. A következő gyászjelentést vettük: 
Zuber Kálmán maga és neje Kolossváry Alexandria, 
úgy gyermekük Ferencz; néhai Zuber Ilona özvegye 
Baross Mihály maga és gyermekei: István, Endre, 
Ilona; néhai Zuber Borbála özvegye Kajtár Bodonyi 
Ágoston maga és gyermekei: Maliid, Erzsébet és Jo­
zefa; Zuber Gyula; néhai Zuber Mária özvegye Ku- 
lossváry Sándor és gyermekei: Gizella, Mária, Ilona, 
Emma; Katona Francziska Redl Antalué bánatos szív­
vel jelentik szeretett édesanyjuk, napúk, nagyanyjuk 
és testvére özv. Nán hegyesei! Zuber Pál né 
született: Jókai Katona Jozefának folyó hó 24-én reg­
geli 4 órakor a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
életének 69-ik évében történt csendes kimultát. A bol- 
dogultnak hült tetemei f. évi márczius 25-én délután 
4 órakor fognak a bosszutemetöi családi sírboltba örök 
nyugalomba tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat 
pedig f. hó 31 én reggeli 10 órakor fog a székesegy­
házba az Urnák bemutattatni. Székesfejérvárott, 1875. 
márczius 25. Áldás s örök béke porai felett! A bol- 
dogultuak hűlt tetemei nagy közönség részvéte mellett 
márczius 25-ón tétettek ölök nyugalomra. Mi is kíván­
juk, hogy béke lengjen porai felett.

— Válasz de Persz Adolf urnák Lapjának 
közelebbi számában személyem ellen felhozott vádját 
visszautasítom, s az egész közleményt roszakaratu rá­
galomnak nyilvánítom. Arról pedig meglehet ön győ­
ződve, hogy bizony reáni nézve nem tartanám előnyös­
nek azt, ha önnel közelebbi viszonyban áliauék. Az 
„Ernani“ előadása alkalmával nemcsak hogy önnek 
jegyére nem szorultam, de még saját szerkesztői tisz- 
teljegyemet sem vettem igénybe, mert azt ki nem val­
lottam és az előadáson jelen sem voltam. Annak pe­
dig, a ki bebizonyítja, hogy vagy én, vagy a szer­
kesztőség közül bárkit is látott „Ernani“ előadása al­
kalmával a színházban, 100 darab aranyat fizetek. 
További támadásaira nem fogok válaszolni. — Székes 
fejérvárott, 1875. márczius 24 én —Láng Sándor.

— A színházi választmány a Vorösuiarly-kör 
helyiségében martins 24-én ülést tartott. Először is a 
múlt illés jegyzőkönyve olvastatott fel és hitelesítetett. 
Ezután az intendatura által 800 írt. a fejérmegyei ta­
karékpénztárba elhelyezett befolyt összeg bejelentetett, 
a többi pénz a számadások végleges befejezése alkal 
mával a legközelebb tartandó választmányi gyűlésen 
fog bemutattatni. Ezen 800 forint a színházi társulat 
pénztárába beutalványoztutotl. Stignitz kávóház bérlő 
kérvénye intézteiéit el olyképpen, hogy egy évre ismét 
a múlt évben engedélyezett bérleengedés meghosszab- 
bittatik a nyomasztó körülmények miatt, kérelmének 
többi része elültetett. Felhozatott a május hóban tar­
tandó közgyűlésre a kellő előkészületek megtételének 
elrendelése. Az előkészületek s a további intézkedések 
a húsvéti ünnepek után tartandó ü.ésen fognak meg­
tétetni. Több tárgy nem lévén az ülés betejoszletett.

— Az ügyvédi kulimra közgyűlése április 4 én 
fog a városház nagytermében megtartatni. Miután több 
fontos tárgy fog tanácskozás alá kerülni, a vidéki s 
helybeli ügy védeket figyelmeztetjük megjelenésre. Ezen 
közgyűlés az első az alakulási gyűlés után; .-zen fog 
a kamara végleges szervezése befejeztelni. Különben 
előre felemlítjük, hogy valamint első alkalommal, ngy 
most is az ülés folyamáról — miután a kamara műkő- . 
dése közéletünk egyik legfontosabb tényei közé tartozik ' 
— kimerítő tudósítást hozunk.

— Könyörületes emberbarátokhoz lapunk kö- i 
zelebbi számában intézett felhívásunk nem volt kiáltó 
szó a pusztában, mert a szegény elhagyatott gyermek 
részére máris érkezett adomány tekint. Boross Mihály 
kir. járásbiró urtói, ki több rendbeli ruhaneműt volt 
kegyes kiadó-hivatalunkba küldeni. A nemes ember­
barát tette nem szorul dicséretre, dicséri ez önmagát!

— A kemény időjárás kezd aggodalmakat éb­
reszteni a gazdaközönségnél. A csontig fagyott földben 
lehetetlen megkezdeni akármi mezei munl;át. A takar­
mány is elfogyott s a mezőkről még nem takarodott 
el a hó. Öt hónap alatt, alig két-három napot kivéve, 
mindig tartott a fagy, még pedig februárban nagyon 
keményen. Ily hosszú tél nem volt 1829. óta s akkor 
is márczius 20 kán enyhült az időjárás és véget értek 
a fagyok. Ha az idő az ünnepek alatt is igy marad,

úgy a húsvéti öntüzködés helyett korcsolyázhat az 
ifjúság.

— Műkedvelői előndás. A székesfej érvári katb. 
legény-egylet tagjai által saját helyiségében husvét hét­
főn, martius 29-én színi előadást rendez. Mely alkalom 
mai Csepreghy Ferencznek „A jutalom napja“ czimü 
2 felvonásos színmüve adatik elő, következő műkedvelők 
közreműködésével: Lipp Irma k. a., König Lajos, 
Kovács János, Mészáros István, Takáts Gábor, Lipp 
Károly, Moharos János és Nagy Károly.

Az ezüst árkelet-pótlék a vasúti főfelügye­
lőség közlése szerint í. é. april havára 5°/0-kal álla 
pittatolt meg.

— Holtan találtatott. Krepeuz József cs. kir. 
nyugalmazott főhadnagy két nap óta elzárkózott szo­
bájában és nem adott magáról életjelt. Tegnap d. e.
10 órakor feltörték szobájának ajtaját, (szent Istváu- 
utcza Guitmau házban) a az öreg főhadnagyot, egy 
ágyában fekve, halva találták.

— K(jutazás. A cs. királyi déli vaspályán april 
1-jén kéjvonatok indulnak Triestbe, hol 2 án fogják 
Miksa császár szobrát leleplezni. A kéjvonat Székes- 
fejórvárról április 1-jén indul 9 óra és 27 perczkor 
délelőtt. Helyárak tizékesfejérvárról Triestbe és onnét 
vissza: l ső hely 36 frt., 2-ik hely 20 frt., 3-ik hely 
14 frt. A menetjegyek 10 napi érvényességgel bírnak, 
s kaphatók a vasúti személypénztárnál.

— A biirucskai olvasókör könyvtára javára t. 
hó 21-én zártkörű tánczestély tartatott, mely igen 
sikerült volt. Tudósítónk a jelen volt szépek közül kü­
lönösen Braun Róza kisasszonyt említi fel; szépsége s 
kelieme által kitűnt. Szerettük volna ha az estély jö 
védelméről is részletesebben irt volna.

— l)r. Rosenthal Hugó kisperkátai uradalmi 
orvos ur, az ottani népiskola számára a „Hasznos mu­
lattató“ czimü ifjúsági iratot megrendelni, illetőleg arra 
előfizetni szives volt, mi által ott a népiskolai könyv­
tárt megalapította. Sok ily jótevőket a népnevelésnek.

— Törvényszéki Ilii-. Kiss György 48 éve« 
polgárdi lakos urasági gazda múlt 1874 évi augusztus 
hó 2-án azon okból, mert Steigervald József uradalmi 
kovács a vele gorumbáskodó szántó gyereket arczul 
ütötte ezért viszont vádlott egy favellával Steigervald 
Józsefet úgy ütölte fejbe, hogy az orvosi látleletben 
megállapított súlyos sertés miatt a helyszínén összero­
gyott. A kir. tszék vádlottat a f. ó. raárOus hó 20-án 
tartót fenyitö ülésen tekintve a fenforgó enyhítő körül­
ményeket hat heti börtönre Ítélte, mely Ítéletben vád­
lott s a kir. ügysózség megnyugodtak.

Beliüldetett. Du Mesnil-Marigny „a zsidókról“ 
czimü füzet. Fordította: lstóczy Győző. Ha átolvassuk 
részletesebben szólunk róla. Előre is figyelmeztetjük 
rá olvasóinkat — még ugyan a íiizet tartalmáról véle­
ményünket nem mondhatjuk ki. — Kapható helyben 
Klökner P. kereskedésében.

— Lapunk 21-ik »zárnáImii megjelent számla 
lány értelme: „Ssögyény-Marich Lászlóné.“ Helyesen 
megfejtették: Bátor! Zsigrai Istvánná, Bárándy Gizella 
és Adele, Szeiwald András, Hegyi Jánosné, Karády 
László, Daióozy Erzse és Ida, Dorner Lujza, Simli 
Sándor, Persa Nina, Paulovits Terka, Schlesinger Miklós, 
Ujváry Gyuláné, S. Sz. J., Barkáts Gusztáv, T. J., 
Pritzky József, Kari István és Malcsi, Bürgermeister 
Ludovika, Reichard Zsigmond, Weiner Izidor, Matusz 
Károly, Liehtscheindl György, Miskey József, Takácsy 
Ilona, Schlesinger Nándor, Schlesinger Hermin, Túsz­
ban Ödön, Salamon György, Szulcz- r János, Veiner 
József, Tattay Irén, Rostaházy Károly, Gahlen Riza, 
Stäuber Adolf, Knöbl Józsefnó, Bruumüller Lajos, Plen- 
czer Jakab, Weisz Mari cs Janka, Reich Gyula, Kun­
kel testvérek, Horváth Julosa és Nina, Hofier Anna, 
Frank Fáni Kálózd, Péntek Antal, Grünfeld Hermin 
Bodajk — Kik közöl sorshúzás utján a díszkötésü köny­
vet Daróczy Erzse és Ida k. a. Czeczóröl nyerték meg, 
melyet is kiadó hivatalunk elküldött.

— Lapunk legközelebbi számában egy érdekes 
képtalány fog megjelenni, mely jelen számunkból, a 
metszés késése miatt maradt ki.

Színház.

Szombaton, márczius 20-án Kápolnay János jutal­
mául adatott: „Ernani,“ nagy opera 4 felvonásban. 
Irta: Piave F. Mária, ford. Egressy Béni. Zenéjét irta 
Verdi József. Úgy hiszem szükségtelen lesz e dalmű 
meséjét közönségünkkel megismertetni, mert azon 30 
év óta, hogy Verdi ezen operát a velenczei Fenice 
színház rendeletére megírta, alig lesz közönségünk közt 
csak egy is, ki azt nem hallotta volna, vagy szöveg­
könyvét nem ismerné. Verdit méltán nevezhetjük nem­
csak Olaszország, do az ogész világ egyik legnagyobb 
zeneszerzőjének, bár a „Nabucco,“ „Rigoletto,“ „Trou- 
dobaur,“ „Ernani“ stb. régiebb müveiben csupán ha­
zájának melodikus s hatást hajhászó irányát követé, 
de később „Traviata,“ „Don Carlos,“ de legújabban 
„Aida“-jával mutatá meg, hogy irányát modornisálva 
a magasabb müstylust követé, s kivált az utóbbival 
Wagnernak „jövő“ irányú zenéjét szándékozott meg­
közelíteni. De térjünk át az előadásra, mely az egész 
ben véve jól sikerült s minden várakozásunkat túlha- 
ladá, mint az egyes játszó személyek, a kar s zene­
kar, mely „megerősített“ is volt, s habár imitt amott 
észrevehető volt gyengesége, főleg a fúvó hangszerek­
nél. — Kitett magáért. Az első felvonás egy komoly
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lármás bevezetéssel kezdődve csak az első számú ki- 
fejezésteljes Cavatina, melyet Kápolnay, bár a közön­
ség üdvözletétől még meghatva, igen szépen éneke t. 
Ezután Elvirának (Szilágyiné) Cavalinája jött, mely 
kevésbé hangzatos tartalma, mint bravourszeru eloa 
dása által tűnt ki, s melyet Szilágyiné, még eddig 
tőle nem hallott kifejezéssel énekelte; úgy az ezt kö­
vető kettős (Elvira és Carlos (Orsy), a hármas (Er­
nán!, Carlos, Elvira) és az első felvonás végfiualeja 
igen sikerült előadás volt. - A második felvonás egy 
galoppszerü s lármás bevezetéssel s nőikarral kezdőd 
nék, melyet azonban (jobb is volt) kihagytak. Az ezt 
követő hármas, melyben Ernani megcsalatása fele t 
panaszkodott, úgy az ezt követő kettős (Ernám és El­
vira közt) midőn hűtlenségüket egymás széniére vetik, 
de végül a finale, különösen Carlosnak (Orsy) azon 
dala, melyben Elvirát követésre kényszeríti teljes el­
ismerésünket vívta ki. A harmadik felvonásban az ősz- 
szeesküvés jelenetet s főleg az énekkarnak a hnalóbam 
helyes működése tűnt ki. A negyedik felvonás scene 
rozásáért megrójuk a rendezőt azért, hogy egy szobát 
állíttat fel, midőn a darab egy parkban végződik. — 
Különben az abban előforduló nagy jelenet Ernám és 
Elvira közt igen sikerült volt, úgy a bezáró hármas 
is teljesen kielégített bennünket. — Kápolnay, Szdá 
gyinó, Örsy és Szilágyi mindnyájan kitartóan jól te 
fogták szerepeiket a ezen előadás, mely a társulatnak 
első nagyobbszerübb fellépése volt, felbátoríthatja szí 
nószeinket, habár nemis ilyen nehéz, de könnyebb 
dalművek előadására. Ezen előadással vé;,ezte a színi 
választmány sikerdús működését.

Vasárnap, márczius 21-én Károlyi L. és Szilágyi 
15. vezetése alatt adatott: „Tündérlak Magyarhonban.1 
Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Szentpétery Zs. Zené­
jét: Szerdahelyi. A szereplők közül kiemeljük Danez , 
Ninát, azonban még a szerepével járó népdalokra 
gyenge volt, addig a többi részt igen jól játszotta. — 
Kápolnay játéka ha nemis correct, de sikeres volt. Jól 
játszott Károlyi mint öreg tábornok. A közönség szép 
számmal volt. Danez Nina kiváló zajos tapsokkal s 
egy díszes koszorúval lett ezen utolsó fellépte alkal­
mával kitüntetve.

Gabona-ár márczius 27-én.

Árverési hirdetmény.
Alulírott által közhírré tétetik, hogy néhai Perger 

Jánosné született Ráske Magdolna hagyatékához tar­
tozó ing. ságok a sz. fejérvári tek. kir. járásbíróságnak 
2404/75. sz. végzése folytán és pedig: 262 frt. 29 kria 
becsült arany- és ezüstnemüek, úgy 917 frt. 50 krra 
becsült szobabútorok, ruhanemüek, konyha-eszközök 
és egyéb tárgyak 1875. évi april 5. és 6-ik napjain 
mindenkor reggeli 9 órakor azonnali készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőknek, belváros oskola utcza 
özv. Horváth Lajosnö házában nyilványos árverésen 
eladatni fognak.

Kelt Székesfejérvárott 1875. mártius 20-án.

Szőllősy Endre,
kir. jb. végrehajtó.
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A venni szándékozók tudakozódhatnak Q

Matyók Zsigmond, ®
egyházi gondnok urnái Gárdonyban.
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RAVISSANTE
Dr. IEJ0SSE tói Párisban.

Csak a hivatalosan megvizsgált, iné- 
regmentcs, tiszta <?s teljesen ártalmatlan 
RAVISSANTE bír azon erővel, az em­
beri bőit minden sérüléstől megmenteni, 
utóbajoktól megóvni és szépséget s ifjú­
ságot biztosítani. Ha a Ravissanto napon­
kint egyszer az ujjhegygyel az arczra. 
vagy más testrészre dőrzsőltetlk, már a 
türülközés után tapasztalható a majdnem 
csodálatos hatás. Az arczon tamadt rán- 
czok és himlőhelyek clsimlttatnak. A 
Ravlssante ifjú arczszlnt Idéz elő, a bőrt 
fehéríti, frissíti és finomítja; eltávolít 
legrövidebb idő alatt szeplöt, májfolto- 
kát, orrvörősséget, s a bőr minden tisz- 
tátalanságalt. Már az első kísérlet után 
elhatározzák a t. hölgyek, Jövőre csupán 
csak dr. Lejosso vllághliU „Ravlssanto“- 
Ját használni.

Egy üvegtok ára 1 frt. 50 kr.

KaphVÓ nagyban és kicsinyben Budapesten :

Dr. LEJOSSE flriltirítai My-ütea 15.1.19.
Szék« sfejervárott DitUlla György gyögysiertáriban,

Vidéki rendelinények a legszigorúbb titoktartás mellett utánvéttel 
eszközöltetnek.

Köszönet és ajánlat.
Budapest, február 13.

A Budapest-terézvárosi templom orgonája, mely sok éven át 
rendesen, de sikertelen, drága javításoknak volt kitéve, végre fölta­
lálta mesterét. Sellimciltz Álltai orgonnépltű urnák (váczi 
boulevard 26.) ki csak rövid idő előtt alapította helyben üzletét, 
köszönjük ezen teljes helyreállítást. Az orgonaépités körüli kitűnő 
vezetése Sehimentz A. urnák a külföldön már sok nyilvános 
dicséretet és köszönetét gyümölcsözött, síit az első érem kitünteté­
sében is részesült, mégis kötelezve érezzük magunkat, öt a fötisz- 
telendő katholikus papságnak, úgyszintén a t. községeknek ezennel 
mint «-Isűvangll művészt ajánlani, ki nem csak lelkiismeretesen, 
de az orgona indáikat, technika és zene körüli legkitűnőbb ismere­
tei folytán, szokott egy reá bízott müvet elvégezni.

'léhez még Sehimentz Antal mat, mint ez országban 
egyediiüt tiszteljük s kívánjuk, hogy a nemzeti ipar főn- 
tartására és becsületére, neki gazdagon nyujtassék az alkalom, 
hogy magát továbbra is kitüntesse és műtermét méltóan fötarthassa; 
- ezt annál is inkább kívánjuk, mert meg vagyunk róla győződve, 
hogy a legtöbb templomi orgonák, melyeknek kiigazításra volt 
szükségük, tudatlan kezek által mégjobban megsérültek, süt majd­
nem végkóp használatlanokká lettek.

A kollaudáló bizottság:
Klem p a .1., prépost. Scbwarez J, templomi elöljáró. Engesser 
Mátyás. V o g 1 Alajos. Langer János. Thill Nándor, 

regens chori.

Templomorgonák, úgymint zongorák, vi.lódi mesterművek, n 
nevezett Sehimentz Antalnál készen is találhatók s azokat jótállás 
mellett megvásárlásra ajánlja.

Felelős szerkesztő: llattyuffy Dezső.

Hirdetések.

Két
a sárréten elad«.

Bfffltil] tudósítást a iiile-tifilal ad.

21 (líjéreinnicl jutalmaztatott.
A 23 év óta fennálló

mérleg- és súly-gyára
Schember C. és fiainak

Budapesten, országút, Károly kaszárnya, 
ai inlja minden részről legkitűnőbb gyártmányul elismert mindennemű saját készítményeit ti. u. inga-, 
sirvLnő- tized-, cent imái hídjait, marha- és gabana-merlegctl, méter-sulyokul szaraz-, folya- 

! éa hossz-mértékeit, csigáit és avtngrapai sokszorozo-sajloit.
, . , mérlegátalakításai a ...éter-

rroiMr íntnd.üWnUbnn a font. hb Véreit ezikkek javításai a leggyorsabban éa legjobban eszközöltetnek.

W képes árjegyzékek kívánságra «..B> «. és^«',j;^i«v“:^'1tÍ,d<lár»k, Budapest összes városi intézetei

-- - «“*•
lársulatok részére Magyarországon stb. .

21 díjéremmel jutalmaztatott

Üzlethelyiség-változtatás.
Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy kVSBllHI. gyOlCW

e esvcl» rőlös czikkeklwl allo raktárunkat, mely
számos éveken át mai napig mutor-uteza 19. sz. Namesy-féle liazban volt

a színház Meneten levő nálor-ntczai 10. sz.
(saját) házba tettük át.

Székesfejérvárott, márczius 20-án 1875 Illő tisztelettel

Whatsr Sámuel

KLÜKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.
Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


